

Ministerstvo financí
Odbor 25
Č.j.: 251/5 903/99
Referent: M. Kamanová, tel. 5704 3398

Pokyn č. D-189

k uplatňování Smlouvy mezi Českou republikou a Mongolskem o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu a z majetku (Sbírka zákonů č. 18/1999)

Ministerstvo financí České republiky vydává k uplatnění mezinárodní smlouvy o zamezení dvojího zdanění s Mongolskem tento Pokyn :

Článek 1

Smlouva mezi Českou republikou a Mongolskem o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu a z majetku byla podepsána dne 27. února 1997 v Praze. Smlouva vstoupila v platnost dnem 22. června 1998. Podle článku 29 se její ustanovení uplatňují takto:

- (a) pokud jde o daně vybírané srážkou u zdroje, na příjmy vyplácené nebo připisované k 1. lednu 1999 nebo později;
- (b) pokud jde o ostatní daně z příjmů a daně z majetku, na příjmy nebo majetek za každý daňový rok začínající 1. ledna 1999 nebo později.

Článek 2

Podle článků 10 (Dividendy), 11 (Úroky) a 12 (Licenční poplatky) smlouvy mají osoby, které jsou rezidenty jednoho smluvního státu, nárok na snížení daně vybírané srážkou ve druhém smluvním státě. Úroky (článek 11) z tzv. vládních úvěrů jsou ve státě zdroje osvobozeny od zdanění.

Při výplatě nerezidentům uplatňuje mongolská daňová správa srážku daně u dividend, licenčních poplatků a úroků a osvobození u úroků z vládních úvěrů podle smlouvy automaticky, takže fyzické nebo právnické osoby, které jsou rezidenty České republiky nemusí v Mongolsku o sníženou sazbu daně formálně žádat.

Lze očekávat, že mongolský dlužník si před provedením platby vyžádá potvrzení o daňovém domicilu (rezidenci) českého příjemce úhrady v České republice, vystavené českým místně příslušným finančním úřadem.

Článek 3

Dnem 1. ledna 1999 se ve vztazích mezi Českou republikou a Mongolskem přestala uplatňovat Mnohostranná smlouva o zamezení dvojího zdanění příjmů a majetku fyzických osob, podepsaná v Miškovci 27. května 1977 a Mnohostranná smlouva o zamezení dvojího zdanění příjmů a majetku právnických osob, podepsaná v Ulánbátaru 19. května 1978.

Ředitel odboru 25
Ing. Václav Grammetbauer, v.r.

V Praze dne 1. února 1999